
 

標準服（制服）についてのアンケート 

◆目的 

今後の検討に活かすために対象児童生徒と保護者にアンケートを行う。 

◆調査内容 

 標準服（制服）に対するニーズ等 

◆調査対象 

 市内中学校生徒全員 

 小学 4・5・6 年児童 

市内小・中学校保護者 

◆調査方法 

 児童・生徒：Google フォーム利用したインタネット回答（ｉｐａｄ活用） 

 保護者：Google フォーム利用したインタネット回答及び紙ベース回答 

◆期間 

 令和４年 5 月 23 日（月）～６月 20 日（月） 

◆質問項目 

【保護者向け】 

① 子ども 学校名、学年、性別 

② 中学校制服に関する印象について、あてはまるものを選択してください。該当するも

のを３つ以内で選択してください。 

１長い目で見れば、私服に比べて経済的 

２服装（風紀）の乱れが出にくい 

３家庭毎の格差が出にくい 

４登下校時に見守りやすい 

５入学時に初期費用がかかる 

６成長に合わせて買い換えが必要で、経済的に負担が大きい 

７毎日同じものを着るのは不衛生である 

８暑さ、寒さへの調整がしにくい 

③ 現在、制服は、暑さ寒さへの対応、動きやすさ、性の多様性、その他の観点から、見

直す必要があると思いますか。 

１思う ２どちらかと言えば思う ３どちらかと言えば思わない ４思わない 

④ 市立中学校で統一した制服を作ることについて、どのように思いますか。あてはまる

ものを１つ選択してください。 

 ※リボン・ネクタイの色等で各学校の特色・識別を図る。 
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１統一した制服を作るべき ２どちらかと言えば思う ３どちらかと言えば思わな

い ４現状でよい 

⑤ 制服を見直すとしたら、どのような制服に見直したほうがよいと思いますか、該当す

るものを３つ以内で選択してください。 

１多様な性への配慮 ２着脱のしやすさ ３洗濯のしやすさ ４機能性（撥水性・ 

消臭・吸汗速乾性）５デザイン ６価格 ７その他 

⑥ 夏服に着るシャツについても検討を行います。保護者としてはどのタイプが良いです

か。 

１カッターシャツ ２ポロシャッツ ３どちらでもよい 

⑦ 制服について、あなたの考えがあれば記述してください。 

 

 

【児童・生徒向け】 

① 学校名、学年、性別 

② 現在の制服について、暑さや寒さ、動きやすさ、多様性（性別・国籍・文化）など

の観点から見直すことは必要だと思いますか。 

１思う ２どちらかと言えば思う ３どちらかと言えば思わない ４思わない 

③ 現在、中学生が着ている制服とは別の形の制服を選べるとしたら選んでみたいと

思いますか。 

（例：詰襟タイプ・セーラー服→スラックスを含むブレザータイプ） 

１思う ２どちらかと言えば思う ３どちらかと言えば思わない ４思わない 

④ 写真のようなブレザータイプの制服を着るとした場合、上着の下に着るにはどの

タイプがよいですか。 

１カッターシャツ ２ポロシャッツ ３どちらでもよい 

⑤ 夏服に着るシャツはどのタイプが良いですか。 

１カッターシャツ ２ポロシャッツ ３どちらでもよい 

⑥ 制服でスラックス（ズボン）、スカート、キュロット（スカートタイプの半ズボン）

を選べるとしたら、どれを選んでみたいと思いますか（複数回答可） 

１スラックス（ズボン） ２スカート ３キュロット ４わからない 

⑦ 同じ教室内で、今着ている制服と別のタイプの標準服を着ている生徒が過ごすこ

とになった場合、困ることがあると思いますか。 

１思う ２どちらかと言えば思う ３どちらかと言えば思わない ４思わない 

⑧ 制服について、あなたの考えがあれば記述してください。 


